



১৭<sup>ই</sup> নভেম্বর ২০২৪

## পঞ্চাশত্তরমীর পর ষড়বিংশ রবিবার অনুধ্যান/ Theme :- খ্রীস্টেতে নর-নারীর অংশীদারিত্ব

হিতো ৩১:১০-১৬, ২৩-২৯

গীত ৮:১, ৩-৯

রোমী ১৬:১-৭, ১২-১৩, ১৫-১৬

সুস (Gosp.) মার্ক ১৪:৩-৯

**মূল পদ:** "এ আমার প্রতি সৎ কার্য করিল." - মার্ক ১৪: ৬

আজ, আমরা একটি সুন্দর অনুধ্যানকে প্রতিফলিত করি যা চার্চের ইতিহাস জুড়ে অনুরণিত হয়েছে এবং আমাদের বিশ্বাসের যাত্রাকে নারী ও পুরুষের খ্রিস্টের অংশীদারিত্বকে রূপ দিতে চলেছে। এটি শুধু সহযোগিতার আহ্বান নয়, বরং ঈশ্বর-নির্দেশিত মর্যাদা, উপহার এবং আহ্বানের একটি অনুস্মারক যা নারী ও পুরুষ উভয়েই ঈশ্বরের রাজ্যে নিয়ে আসে। সৃষ্টির পর থেকে, ঈশ্বর মানবতাকে তার প্রতিচ্ছবিকে একত্রে প্রতিফলিত করার জন্য আকৃতি করেছেন, পারস্পরিক শ্রদ্ধা, ভালবাসা এবং সেবায়। আজকের জন্য আমাদের ধর্মগ্রন্থের পাঠগুলি প্রতিফলিত করে যে কীভাবে মহিলা এবং পুরুষরা বিশ্বস্তভাবে একে অপরের পাশাপাশি পরিবেশন করেছেন, ঈশ্বরের উদ্দেশ্য প্রকাশে অনন্য এবং শক্তিশালী ভূমিকা পালন করেছেন। খ্রীষ্টের মধ্যে সত্যিকারের অংশীদারিত্ব হল এই ভূমিকাগুলিকে সম্মান করা এবং আমাদের সম্মিলিত শক্তিগুলিকে ঈশ্বরের কাজে বিকশিত হতে দেওয়া। আসুন আমরা এই অংশীদারিত্বের চারটি মূল প্রতিফলনের মধ্য দিয়ে যাত্রা করি, হিতোপদেশ, গীতসংহিতা, রোমীয় এবং মার্ক থেকে আমাদের পাঠ্যগুলি ব্যবহার করে পরিষেবাতে একতর এই আহ্বানকে আলোকিত করতে।

### ১. অংশীদারিত্বে শক্তি এবং প্রজ্ঞা – (হিতোপদেশ ৩১:১০-১৬, ২৩-২৯)

হিতোপদেশ ৩১-এ একজন মহিলার একটি অনুপ্রেরণামূলক প্রতিকৃতি উপস্থাপন করে যিনি তার পরিবার, তার সম্প্রদায়ের সেবা করেন। এবং শক্তি এবং জ্ঞান সঙ্গে ঈশ্বর। এই অনুচ্ছেদটি, প্রায়শই "গুণসম্পন্ন মহিলা" বা "উচ্চ চরিত্রের মহিলা" হিসাবে উল্লেখ করা হয়, এমন একজন মহিলাকে বর্ণনা করে যিনি পরিশ্রমী, সহানুভূতিশীল এবং জ্ঞানী। তাকে তার পরিবারের একজন অংশীদার হিসাবে চিত্রিত করা হয়েছে, যা কেবল বাড়িতেই নয় বরং অবদান রাখে। ২৩ পদে তার স্বামীকে "শহরের দরজায় সম্মান করা হয়," একটি ইঙ্গিত যে তাদের অংশীদারিত্ব তাদের উভয়কে তাদের ভূমিকা কার্যকরভাবে সম্পাদন করতে সক্ষম করে, এটি সেই অংশীদারিত্বকে দেখায় খ্রিস্ট একে অপরের শক্তির প্রতি শ্রদ্ধা ও কৃতজ্ঞতা প্রকাশ করে, যারা মন্ত্রিত্বে পাশাপাশি কাজ করে, তারা একে অপরের পরিপূরক হয় এবং তাদের পরিচর্যা করে নারীর মতো করে হিতোপদেশ ৩১, তারা সততার সাথে পরিবেশন করে, সম্পর্ক এবং চার্চের মধ্যে ঈশ্বরের ইচ্ছাকে প্রতিফলিত করে সত্যিকারের অংশীদারিত্ব একটি প্রতিযোগিতা নয়, কিন্তু একটি সহযোগিতা যা প্রতিটি ব্যক্তির অবদানকে সম্মান করে এবং যেভাবে ঈশ্বর প্রত্যেককে স্বতন্ত্রভাবে সজ্জিত করেছেন তা উদযাপন করে। যখন আমরা একসাথে কাজ করি, তখন আমরা ঈশ্বরের নকশার শক্তি প্রদর্শন করি এবং আমাদের আহ্বান আরও কার্যকরভাবে পূরণ করি।

### ২ একসাথে ঈশ্বরের মহিমা প্রতিফলিত করার জন্য তৈরি করা হয়েছে – (গীতসংহিতা ৮:১, ৩-৯)

গীতসংহিতা ৮-সুন্দরভাবে সেই মূল্য এবং মর্যাদাকে তুলে ধরে যা ঈশ্বর মানবজাতিকে দেন। ৩-৫ পদে, আমরা পড়ি, "আমি তোমার অঙ্গুলি-নির্মিত আকাশ- মণ্ডল, তোমার স্থাপিত চন্দ্র ও তারকামালা নিরীক্ষণ করি, [বলি], মর্ত্য কি যে, তুমি তাহাকে স্মরণ কর? মনুষ্য-সন্তান বা কি যে, তাহার তত্ত্বাবধান কর? তুমি ঈশ্বর\* অপেক্ষা তাহাকে অল্পই ন্যূন করিয়াছ, গৌরব ও প্রতাপের মুকুটে বিভূষিত করিয়াছ।" ঈশ্বর পুরুষ ও নারীকে তাঁর মূর্তিতে সৃষ্টি করেছেন, উভয়কেই সৃষ্টির উপর কর্তৃত্ব এবং তাঁর গৌরব প্রতিফলিত করার সুযোগ দিয়েছেন। এই গীত আমাদের মনে করিয়ে দেয় যে প্রতিটি ব্যক্তি, লিঙ্গ নির্বিশেষে, ঈশ্বরের দৃষ্টিতে মূল্যবান। অংশীদারিত্বে, পুরুষ ও মহিলাদেরকে ঈশ্বরের সৃষ্টিকর্তার জন্য বলা হয়, তাঁর মহিমা এবং করুণার ভয়ে একসঙ্গে কাজ করা। যখন আমরা একে অপরের ভূমিকাকে সম্মান করি, তখন আমরা আমাদের ভাগ করা কাজের মাধ্যমে ঈশ্বরের প্রতিকৃতির পূর্ণতা প্রদর্শন করে ঈশ্বরকে মহিমাম্বিত করি। কিভাবে একটি গির্জা সম্প্রদায় একটি মিশন প্রকল্পের জন্য একত্রিত হয় চিন্তা করুন। একজন পুরুষ হোক বা নারী হোক প্রত্যেক সদস্যই গুরুত্বপূর্ণ ভূমিকা পালন করে। কেউ কেউ নেতৃত্ব দিতে পারে, অন্যরা পদার আড়ালে পরিবেশন করতে পারে, কিন্তু একসাথে তারা একটি সাধারণ উদ্দেশ্য পূরণ করে, একতা এবং পারস্পরিক শ্রদ্ধার মধ্যে ঈশ্বরের মহিমা প্রতিফলিত করে। এমন একটি বিশ্বে যা প্রায়শই বিভক্ত এবং পৃথক হয়, চার্চের একতা প্রদর্শনের আহ্বান রয়েছে, যা দেখায় যে পুরুষ এবং মহিলা একসাথে, ঈশ্বরের প্রতিমূর্তিতে সৃষ্ট। বিশ্বের কাছে তাঁর ভালবাসা এবং ন্যায়বিচারের একটি পূর্ণাঙ্গ প্রতিনিধিত্ব আনুন।

### ৩. চার্চের সেবায় অংশীদারিত্ব - (রোমীয় ১৬:১-৭, ১২-১৩, ১৫-১৬)

রোমীয় ১৬ -এ, আমরা পৌলকে সেই পুরুষ ও মহিলাদের শুভেচ্ছা জানাতে দেখি যারা পরিচর্যায় বিশ্বস্ত অংশীদার হয়েছে। এর মধ্যে ফৈবী, একজন সহকারী; প্রিস্কা, যিনি তার স্বামী আফ্রিলার সাথে কাজ করেছিলেন; এবং ইপেনিত, যাকে পৌল "প্রেরিতদের মধ্যে অসামান্য" হিসাবে সম্মান করেন (রোমীয় ১৬:৭)। এই নারী ও পুরুষদের পলের অভিবাদন প্রারম্ভিক চার্চে তাদের অবদানের উপর তিনি যে মূল্য রেখেছিলেন তা তুলে ধরে। ফৈবী, প্রিস্কা, ইপেনিত এবং অন্যান্যরা তাদের লিঙ্গের কারণে নয়, তাদের বিশ্বস্ত সেবার কারণে পালিত হয়। পরিচর্যায় এই মহিলাদের অপরিহার্য অংশীদার হিসাবে পৌলের স্বীকৃতি অন্তর্ভুক্তিমূলক পরিষেবার জন্য প্রাথমিক চার্চের প্রতিশ্রুতি প্রদর্শন করে, যেখানে প্রতিটি ব্যক্তির উপহার মূল্যবান এবং ঈশ্বরের মহিমার জন্য ব্যবহার করা হয়। আজ অনেক গির্জায়, আমরা নারী এবং পুরুষদের একসাথে নেতৃত্ব, শিক্ষাদান, উপাসনা এবং প্রচারে কাজ করতে দেখি। তারা বিভিন্ন দৃষ্টিভঙ্গি এবং দক্ষতা নিয়ে আসে যা চার্চের পরিচর্যাকে সমৃদ্ধ করে। যখন আমরা এই অবদানগুলিকে স্বীকৃতি দিই এবং উদযাপন করি, তখন আমরা সম্মান করি যেভাবে ঈশ্বর তাঁর চার্চকে একটি দেহ হিসাবে কাজ করার জন্য আকৃতি দান করেছেন যেখানে প্রতিটি অংশ সকলের মঙ্গলের জন্য সাদৃশ্যপূর্ণভাবে কাজ করে। গির্জায় নারী ও পুরুষের অংশীদারিত্ব হল ঈশ্বরের অভিপ্রায়ের একটি সাক্ষ্য যে, লিঙ্গ নির্বিশেষে যারা খ্রীষ্টকে অনুসরণ করে, তাদের প্রত্যেকেরই তাঁর রাজ্য গঠনে ভূমিকা রাখতে হবে।

### ৪. খ্রীষ্টের প্রতি নিবেদিত একটি হৃদয়- (মার্ক ১৪:৩-৯)

মার্কের সুস্মাচারে, আমরা একজন মহিলার গল্প পড়ি যিনি যীশুকে দামী সুগন্ধি দিয়ে অভিষিক্ত করেন। গভীর ভক্তি এবং উদারতার একটি কাজ। উপস্থিত কয়েকজন তাকে তিরস্কার করলে, যীশু তাকে রক্ষা করেন, বলেন। "তিনি আমার সাথে একটি সুন্দর কাজ করেছেন" (মার্ক ১৪:৬)। যীশু তার উপাসনার কাজকে সম্মান করেন, আমাদের মনে করিয়ে দেন যে খ্রীষ্টের মধ্যে সত্যিকারের অংশীদারিত্ব তাঁর প্রতি ভাগ করা ভক্তি দ্বারা চিহ্নিত। এই মহিলার গল্পটি ব্যাখ্যা করে যে খ্রীষ্টের প্রতি আমাদের ভক্তি আমাদের পরিষেবা এবং আমাদের অংশীদারিত্বকে চালিত করবে। পুরুষ এবং মহিলা, যখন খ্রীষ্টের প্রেমে একত্রিত হয়, তখন শক্তিশালী উপায়ে তাঁর সেবা করতে সক্ষম হয়। এই মহিলা তার যা ছিল তা দিয়েছিলেন, স্বীকৃতি না চেয়ে, নম্রতা এবং উৎসর্গের মনোভাবকে মূর্ত করে যা আমরা সকলকে অনুকরণ করার জন্য বলা হয়। একটি গির্জা বিবেচনা করুন যেখানে সদস্যরা, খ্রীষ্টের প্রতি ভালবাসা দ্বারা অনুপ্রাণিত, প্রার্থনা এবং প্রচারে একত্রিত হয়, প্রতিটি ব্যক্তি তাদের উপহার এবং ক্ষমতা অনুযায়ী অবদান রাখে। তাদের ভাগ করা ভক্তি এবং সাধারণ উদ্দেশ্য মন্ত্রণালয়ের জন্য একটি শক্তিশালী ভিত্তি তৈরি করে, অনেকটা নারীর অভিষেকের কাজটি তার গভীর ভালবাসা এবং উৎসর্গকে প্রতিফলিত করে। আমাদের সেবায়, আসুন আমরা স্বীকৃতির উপর নয় বরং খ্রীষ্টকে সম্মান করার দিকে মনোনিবেশ করি। পরিচর্যা, পরিবার বা সম্প্রদায়ে আমাদের অংশীদারিত্বগুলি ঈশ্বরের কাছে একটি সুন্দর নিবেদ্য হয়ে ওঠে যখন তারা তাঁর প্রতি আমাদের ভাগ করা ভালবাসার উপর ভিত্তি করে।

### উপসংহার-

খ্রীষ্টে অংশীদারিত্বের আহ্বান হল ঈশ্বরের নকশাকে প্রতিফলিত করার একটি আমন্ত্রণ, যেখানে মহিলা এবং পুরুষরা পাশাপাশি পরিবেশন করে, রাজ্যের কাজে তাদের অনন্য উপহার নিয়ে আসে। হিতোপদেশ প্রতিটি অংশীদার যে শক্তি এবং জ্ঞান নিয়ে আসে তা উদযাপন করে; গীতসংহিতা ৮ আমাদের ভাগ করা মূল্য এবং উদ্দেশ্য আমাদের স্বরণ করিয়ে দেয়; রোমীয় ১৬ চার্চে নারী ও পুরুষ উভয়েরই অপরিহার্য অবদান তুলে ধরে; এবং মার্ক ১৪ আমাদের দেখায় যে খ্রীষ্টের প্রতি আমাদের ভক্তি আমাদের অংশীদারিত্বের ভিত্তি। আসুন আমরা একে অপরের অবদানকে সম্মান জানাতে এবং ঐক্যবদ্ধভাবে কাজ করার প্রতিশ্রুতিবদ্ধ হই। একটি বিশ্বে প্রায়ই পার্থক্য দ্বারা বিভক্ত, চার্চ ঈশ্বরের অন্তর্ভুক্ত প্রেম এবং অংশীদারিত্ব মডেল করার সুযোগ আছে। আমরা যেন একত্রে ভক্তি, নম্রতা এবং আনন্দের সাথে খ্রীষ্টের সেবা করি, যা আমরা করি তার মহিমা প্রতিফলিত করে।

### প্রার্থনা-

স্বর্গীয় পিতা, আমরা আপনাকে ধন্যবাদ জানাই আপনার প্রতিমূর্তিতে আমাদের তৈরি করার জন্য, যেমন পুরুষ এবং মহিলারা আপনাকে এবং একে অপরকে ভালবাসা এবং ঐক্যে সেবা করার জন্য ডাকা হয়েছে। প্রতিটি ব্যক্তি আপনার রাজ্যে নিয়ে আসা অনন্য উপহারগুলিকে সম্মান করতে আমাদের সাহায্য করুন। আমাদের অংশীদারিত্বকে শক্তিশালী করুন, এবং আমাদের একসাথে কাজ আপনার গৌরব নিয়ে আসতে পারে। খ্রীষ্টের প্রতি আমাদের ভক্তি আমাদের সেবার ভিত্তি হতে দিন, এবং আমরা যেন একতা এবং সহানুভূতির প্রয়োজন এমন একটি বিশ্বের প্রতি আপনার ভালবাসা প্রতিফলিত করি। যীশুর নামে, আমরা প্রার্থনা করি। আমেন।